

为重病学生捐款超50万元

江苏省清江中学师生及家长用爱点亮生命之光

18岁,正值青春,本该在校园里和同学一起奋斗,却突患急性白血病。面对病痛的折磨及高昂的治疗费用,江苏省清江中学高三(20)班马周同学一家一筹莫展。得知情况后,校园里迅速涌起了爱的热潮,老师、同学及家长纷纷伸出援助之手,一个月内筹集善款总额超过50万元,在这寒冷的冬日为不幸患病的学生注入战胜病魔的勇气和力量。



第二笔善款交至马周父母手中



陈欣在病房与马周交流

传递温暖: 校长化身“快递员” 驱车300多公里送关爱

12月13日,江苏省清江中学党委书记、校长陈欣,高三年级主任田小飞,冯济民及高三(20)班家委会主任王加民等驱车300多公里,赶往苏州大学附属第一医院看望马周同学,将全校师生和家长捐助的474775.26元爱心善款交到马周同学爸爸手里。在病房中,陈欣向马周及其亲属、护士长、床位医生详细询问马周病情和治疗情况,暖心鼓励他要坚强的意志与病魔作斗争,早日重返校园;鼓励家长保持乐观心态,克服困难积极为孩子治疗。“马周同学,我代表全校师生来看望你。现在的医疗技术这么好,希望你坚定信心、保持乐观、相信科学,积极配合治疗,早日康复

回到校园。”他说。病房中的马周同学坚定地点点头。自住院以来,他已接受多次化疗,并经历一次骨髓穿刺。治疗的过程非常痛苦,但马周不愿父母为他的病情担心。马周妈妈含着泪告诉大家:“他身体疼痛都不跟父母讲,而是告诉医生。我们鼓励他多吃一点增加营养,他也坚持把饭吃完。这孩子太懂事了!”“相信马周一定会在大家的关心下早日康复!衷心感谢清江中学在我们家庭最艰难的时候伸出了援助之手。感谢全校师生和家长对马周同学的关心、鼓励和支持。”马周家长真诚地向全校师生和家长表达了谢意。

突降噩运:高三学生确诊白血病 高昂治疗费用压倒全家

11月20日,高考倒计时第200天,马周因连续高烧被送至淮安市第一人民医院,随后被确诊为急性白血病。家人立即将他转至苏州大学附属第一医院治疗。马周勤奋好学、乐观活泼,成绩在班上名列前茅,多次被评为优秀三好学生。在家长和老师的眼里,他是一名阳光帅气、热爱生活、幽默风趣的大男孩。他平时喜欢阅读诗歌典籍,也热爱体育运动,学校运动会的百米赛场上有他健步如飞的身影。此时,一纸诊断书犹如晴天霹雳,顷刻间一个幸福的家庭被推向了无底的深渊。

白血病治疗过程长且费用高昂,对于原本收入就不高的马周一家更是雪上加霜。马周的爷爷奶奶是农民,均年逾七十;外公已过世,外婆是乡镇企业退休工人,曾获评“江苏省劳动模范”;父亲参军服役12年,2015年转业回淮安,母亲没有工作。马周住院十几天治疗费近20万元,医生初步诊断接下来的治疗过程花费大约需要超过100万元。

的爷爷奶奶是农民,均年逾七十;外公已过世,外婆是乡镇企业退休工人,曾获评“江苏省劳动模范”;父亲参军服役12年,2015年转业回淮安,母亲没有工作。马周住院十几天治疗费近20万元,医生初步诊断接下来的治疗过程花费大约需要超过100万元。

爱心涌动:校园掀起捐款热潮 筹集善款超50万元

为解马周一家的燃眉之急,让马周同学早日返回校园,该校党委研究决定:在全校范围内发起倡议,号召广大师生为马周同学捐款。“一方有难,八方支援!让我们大家携起手来,伸出援助之手,行动起来,为马周同学捐款,奉献我们的爱心和鼓舞,给马周有力的支持,以实际行动帮助他战胜病魔!”该校学生工作处、校团委的捐赠倡议迅速得到全校师生、家长的积极响应。高三(20)班在班主任冯济民老师的带领

下首先行动起来,全班家长和老师积极奉献爱心。班级教师捐款6500元、家长捐款23009元、学生捐款1480.7元,总计30989.7元的爱心款项由班级家委会第一时间直接汇给马周同学的父亲。与此同时,该校初高中、新老校区全体师生、家长,在各班家委会的组织下,掀起了为马周同学捐款的热潮。高一年级马谢语同学毫不犹豫地将1200元零花钱捐出来。高三年级张沫晗同学正在参加艺术考试,她的母亲便悄

悄帮她捐了200元。艺考结束后,她埋怨妈妈没告诉她,说自己还有1000元零花钱想继续捐给马周同学……短短几天,近8000名师生累计捐款47万余元。一股股暖流汇聚成爱的海洋,在这个冬天谱写了一曲温暖的赞歌。“这笔救命款,一定要在最快的时间送到马周同学的父母手中,以帮助他们解燃眉之急。”副校长乔云中云说,“相信我们的努力一定能让马周同学战胜病魔,早日返回校园。”

等你归来: 师生共录祝福视频 鼓励早日重返校园

为给病床上的马周加油鼓劲,高三(20)班师生决定为他拍摄祝福视频。这段视频不仅有马周好朋友对他的祝福,还有全班同学及任课老师、家长的祝福。尤其是视频最后,全班48名同学异口同声地对镜头向他送上祝福、为他加油。老师们说:“人生总有一些很重要的节点,18岁是你人生的节点,所以上天给你布置了一道难题,我相信凭借你的信念和意志一定能把这难题攻克。期待你更好地归来!”“马周,你一定要好好配合医生治疗,早日战胜病魔。我们都在等你回来!”“加油,等你回来交英语作业!”……

同学们说:“祝你早日康复,归来仍是少年。”“纵有疾风起,亦要乘风破浪万里。”“马周,希望在操场上能再次看到你奔跑的身影。”“马周,事物的发展是曲折的,但一定要相信前途是光明的。”“前方黑暗,我们为你点灯。你一定要自成光明,向日而行!”……汇聚着老师们和同学们无尽牵挂、关爱的视频,像一股暖流一样,让马周同学的冬天不那么寒冷。“让每一名师生都感受到学校的温度和团队的力量。”江苏省清江中学对每一名师生毫无例外的人文关怀,在这次捐款活动中得到充分彰显。

■通讯员 朱顶才 王加民/图

工行淮安分行办理首笔“白名单”企业出口信保融资业务

■通讯员 夏茵茵

本报讯 某农化有限公司是淮安头部进出口企业,近日,工行淮安分行为该企业办理金额1500万元的不占用企业自身授信的出口信保融资业务,并积极运用跨境金融服务平台出口信保保单融资场景的功能对业务单据进行核验,保障业务背景真实性。

积极摸排客户需求。工行淮安分行组织专人学习研究短期出口信用保险项下国际贸易融资业务“白名

单”客户(即办理信保融资业务无需占用企业自身授信的客户)的准入门槛和信贷支持政策,积极主动联系企业了解出口信用保险投保情况和出口订单签署情况。得知企业已投保出口信用保险后,该行积极向企业推荐国际信保贸易融资业务,并第一时间向总省行申请“白名单”业务,同时提前与中国出口信用保险公司对接签署赔款转让的三方协议,为后续业务落地打好基础。

灵活授信方式助力融资扩面。该企业前期在工行淮安分行的授信已几乎用足,但因部分订单账期较长,企业

提出办理贸易融资需求后,工行淮安分行用好专项配套政策,通过占用中信保在工行的非专项授信额度为企业申请办理信保融资,有效解决了企业授信额度受限的问题,也降低了银行面临的信用风险。与此同时,因为美元贷款利率走高,工行淮安分行基于该企业的美元订单,在审慎基础上为企业办理了低利率的人民币出口贸易融资,有效降低了企业资金成本。

运用跨境金融服务平台防范业务风险。工行淮安分行在审核该笔信保融资时,充分运用跨境金融服务平台出

口信保单融资场景的功能,根据中信保出具的承保通知书和信用限额审批单合理确定融资金额和融资比例,并联动核验出口报关单的真实性,加强贸易背景真实性核查,有效提升单据核验和放款的效率,切实实现了贸易单证真实性核验的自动化和便利化,有效防范了业务风险。

这是工行淮安分行办理的首笔“白名单”企业出口信保融资业务,该行将持续做好信保融资推动工作,抓实外贸信贷投放、有力保障资金供给,以实际行动支持外贸平稳发展。

农业银行淮安分行 筑牢冬季消防安全“防火墙”

■通讯员 张学兵 陆成之

本报讯 针对冬季诱发火灾因素增多等实际情况,近日,农业银行淮安分行把做好冬季防火工作纳入重要议程,多措并举,细化落实冬季安全防范措施,严防火灾事故的发生。

该行扎实开展消防安全知识宣传教育活动和应急预案演练,在营业网点摆放消防安全提示牌,利用LED显示屏滚动播放消防安全标语,并在办公室、营业厅等重要场所张贴禁烟禁火标志、灭火器使用和疏散通道示意图。在教育引导员工牢记消防防要求、熟悉消防器材使用方法基础上,

全面推行消防安全目标管理,联系实际划分消防责任区,明确各县(区)支行和部门主要负责人为第一责任人,严禁个人使用电器设施加热取暖,严格做到每天班后及时关闭空调等设备,坚决守住不发生火灾事故的“红线”。

结合安全隐患排查治理目标,该行组织人力对市分行、支行机关办公大楼、营业网点、自助银行等重点区域进行全方位排查,重点整治电器设备运转不畅、灭火器性能下降、电线电缆老化及纸箱杂物乱堆乱放等现象,并针对风险隐患明确责任、限期整改、专人复查,做到无盲区、无死角、全覆盖,确保员工、客户的生命财产安全。

交通银行淮安分行开展“姣姣说消保”金融消费者宣教活动

■通讯员 交行宣

本报讯 为深入贯彻落实中央金融工作会议精神,切实保障金融消费者合法权益,有效提升社会公众金融素养,近日,交通银行淮安分行开展“姣姣说消保”金融消费者宣教活动。

活动过程中,该行员工走进市场,围绕真实风险防范事件,结合银行业务特点,立足金融产品特性,因地制宜宣传普及金融知识,并安排专人对防范洗钱、电信网络诈骗、非法集资等社

会热点进行详细讲解。现场累计发放宣传折页200余份,解答咨询问题50余人次,活动取得良好宣传效果,获得群众一致好评。

交通银行淮安分行将持续通过多形式、多层次、多途径的宣传教育方式,积极践行金融知识普及宣传教育的社会责任与义务,进一步增强新市民,尤其是老人、农民等群体的自我保护意识,帮助他们提升防范诈骗的能力,为打造诚信安全、健康和谐的社会金融环境发挥积极作用。

邮储银行淮安市分行 反洗钱主题宣传进校园

■通讯员 邮储宣

本报讯 为增强学生群体风险识别意识,筑牢校园反洗钱、反诈防线,共建平安和谐校园,维护地方良好的金融生态环境,近日,邮储银行淮安市分行联合中国工商银行淮安市分行走进淮安市城北开明中学,开展以“警惕网络洗钱陷阱 增强反洗钱意识”为主题的宣传活动。

活动现场,宣讲人员结合电影《孤注一掷》引导学生群体认清犯罪行为的认识和理解,进一步提升金融服务质效,为助力淮安实体经济发展和金融秩序稳定贡献力量。

法犯罪行为及定罪量刑法律知识,剖析新型金融诈骗行为特征。讲解洗钱风险及危害,提醒学生不要出租、出借、出售银行卡和身份证,自觉抵制洗钱及上游犯罪行为,增强金融素养和风险意识。

活动现场设立宣传展台,发放“金融解忧小助手”“防范洗钱风险”等主题宣传折页,并在活动结束后邀请学生填写调查问卷。邮储银行淮安市分行将深化与校方的合作关系,探索构建“金融+学校”反洗钱主题宣传合作模式,促进金融教育与反洗钱主题宣传常态、长效融合。



民生银行淮安分行深入培育法治合规文化

■通讯员 民生宣

本报讯 今年以来,民生银行淮安分行坚持党建引领,强化氛围营造,加强内外宣教,多管齐下,扎实推动法治合规文化建设取得实效。

坚持党建引领,夯实法治合规文化建设基础。该行党委班子高度重视法治建设,坚持做到法治建设与经营发展同部署、同督促、同考核,保障法治工作

有效开展;充分发挥带头引领作用,带头学法讲法,开展“一把手”讲合规、案例警示教育等主题活动,调动全辖机构的积极性和主动性,进一步增强全行员工法治合规意识。

分层分类培育,营造法治合规文化氛围。该行组织开展民法典、个人信息保护法等法律专题培训,准确把握相关法律法规,有效增强全行员工法治意识。组织新入行员工、各级新任管理人员开展合规培训、任前合规廉洁谈话,

提升全体员工的合规参与度。组织开展合同文本使用、协助司法机关执行培训,有效提升全辖依法经营管理水平。举办操作风险管理知识竞赛、案例微课堂、合规征文等主题宣教活动,多渠道、多层次开展法治合规文化宣教。

内外宣传并重,强化法治合规知识普及。该行对内深入开展民法典、个人信息保护法、反有组织犯罪法等法律知识在线学习,在全行范围营造浓厚的法治合规氛围。对外依托网点主阵地,以

厅堂微沙龙为切入点,全方位向厅堂客户宣传防范非法集资等方面的知识,将法治合规宣传活动常态化、日常化。通过悬挂横幅、放置宣传展架、发放宣传折页等方式走进企业、社区,全方位、多层次开展法治合规知识普及。

民生银行淮安分行将持续推进法治合规文化建设,深化对法治合规文化的认识和理解,进一步提升金融服务质效,为助力淮安实体经济发展和金融秩序稳定贡献力量。